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Хроніка Calendar

ХРОНІКА ПЕРШОГО ПІВРІЧЧЯ 2015 РОКУ 

12 лютого 2015 року в лекційній аудиторії кафедри нормальної фізіології 
відбулось перше засідання Лікарської комісії (ЛК) НТШ XXVI Наукової сесії  
Наукового Товариства ім. Шевченка, 
при свячене обговоренню медич-
них наслідків агресії Росії проти 
України. Заслухали доповіді 
професора кафедри психіатрії 
та психотерапії ФПДО ЛНМУ 
імені Данила Галицького, го лов-
ного лікаря Львівської облас ної 
психіатричної лікарні, пре зидента 
Української спілки психо тера-
певтів та Європейської асоці ації 
психотерапії професора Олександра Фільца «Синдром посттравматичного стресового 
роз ладу в реаліях сучасної Украї ни» (рис. 1) та завідувача кафедри травматології-

ортопедії ЛНМУ імені Данила 
Галицького, професора Ігора 
Трутяка «Сучасна бойова 
травма» (рис. 2). Доповіді заці-
кавили слухачів. І це не дивно, 
адже тривалий час українці 
перебувають в стані хронічного 
стресу – Євромайдан і Революція 
гідності, Небесна сотня, анексія 
Криму, АТО і жахлива війна на 
сході країни. 

26 лютого 2015 року в конференц-залі головного корпусу ЛНМУ імені Данила 
Галицького відбулось чергове спільне засідання Лікарської комісії Наукового 

Рис. 1. Доповідає проф. Олександр Фільц 

Рис. 2. Доповідь проф. І. Трутяка
«Сучасна бойова травма» 
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Товариства ім. Шевченка та 
Українського Лікарського Това-
риства (УЛТ) на тему «Здоров’я 
та здорове довголіття у ХХІ ст.». 
З сучасних позицій здоров’я нації 
та його захист є пріоритетним 
завданням й розглядається як най-
важливіший показник соціаль ної 
політики в діяльності розвинених 
держав світу. Cаме такий поваж-
ний аспект як збереження здо-
ров’я та бажане довголіття було 
першорядним у обговоренні чле-
нами ЛК Наукового Товариства ім. Шевченка, УЛТ та студентами університету. 

Засідання розпочали з виступу директора Міжнародної асоціації регіональної 
співпраці з питань здоров’я, науки та технологій (RECOOP) і Президента RE-
COOP HST Association (США, Лос-Анджелес) д-ра Шандора Варі, який в форматі 
міжнародної телеконференції (під час прямого включення з Каліфорнії о 4 год ранку 
за місцевим часом) виголосив лекцію на тему «Регіональна наукова кооперація для 
розуміння спільних механізмів коморбідних станів». Д-р Шандор Варі презентував 
результати досліджень, що виконуються спільно з усіма членами RECOOP HST Asso-
ciation, у тім числі й ЛНМУ імені Данила Галицького (член RECOOP HST Association 

з 2006 р.) та запросив присутніх на 
конференції науковців до подальшої 
співпраці. Засідання продовжив 
завідувач кафедри сімейної меди-
цини ФПДО, професор Юліан 
Кияк із доповіддю на тему 
«Сучасний погляд на здоров’я та 
довголіття» (рис. 4). Свій виступив 
професор розпочав такими словами 
«Глобальне постаріння – це чу-
десне благословення, бо головне 

бажання кожної людини жити довше – вже здійснюється». Яскрава та не вимушена 
манера подання новіт ніх аспектів про здобутки клі тинної та клінічної кардіології 
доповнювалась практичними пора дами щодо збереження здоров’я у сьогоденні. 

Рис. 3. Міжнародна телеконференція –
прямі включення та он-лайн лекції

з Каліфорнії (США) та Інсбруку (Австрія).
Проф. О. Заячківська проводить телеміст 

Рис. 4. Лекція проф. Ю. Кияка 
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Завідувач кафедри променевої діаг-
нос тики, професор Юрій Іванів 
презентував лекцію на те му «Клапанна 
кардіоміопатія. Дос лідження 
функціональних резер вів міокарда у 
хворих з клапан ними вадами серця» 
(рис. 5). Доповідь професора роз-
кривала новітні засади трак тування 
згаданої па тології, містила приклади з 
особистої лікарської практики та запам’яталась до речними афоризмами Станіслава 
Єжи Леца.

На завершення засідання до дискусії у форматі телеконференції долучився 
заступник керівника кардіохірургічної клініки університету Інсбрука (Австрія) 
д-р Орест Шевчик, випускник нашого університету 1983 р., який пообіцяв у 
найближчий час взяти участь у засіданні ЛК Наукового Товариства ім. Шевченка та 
презентувати лекцію на тему: «Ключові правила здоров’я: погляд кардіохірурга». 

4 березня 2015 року в приміщенні кафедри 
нормальної фізіології медуніверситету відбулось 
третє засідання Лікарської комісії Наукового 
Товариства ім. Шевченка «Шевченкіана медика – 
2015». Зустріч розпочали з вшанування пам’яті 
Михайла Вербицького, автора національного та 
державного гімну, у день його 200-річчя з дня 
народження хвилиною мовчання та перегляду 
фільму про творчість народного художника 
України, лауреата Національної премії Тараса 
Шевченка Євгена Безніска*. Згодом заслухали 
доповідь мистецтвознавця, проректора з науко-
вої роботи Львівської національної академії 
мистецтв, професора Романа Яціва на тему 
«Тарас Шевченко – у смислово-образотворчому 
полі творчості Євгена Безніска». Також на 

* — Коли завершувалась підготовка номеру до випуску, 11 липня 2015 р. надійшла сумна 
звістка – пішов з життя Євген Іванович Безніско, автор пам’ятника Юрію Дрогобичу в 
Дрогобичі, мозаїк на меморіальному цвинтарі Січових Стрільців на горі Маківка та у 
меморіальній каплиці жертвам НКВС в Золочівському замку, 19 персональних виставок та 
численних портретів. Вічна пам’ять талановитому митцю та великому патріоту України!

Рис. 5. Лекція проф. Ю. Іваніва

Рис. 6.
«Шевченкіана медика–2015»,
присвячена творчому доробку 

Євгена Безніска
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засіданні прозвучали літературно-музичні мотиви Шевченка у творчості студентів 
ЛНМУ: виконали пісні на слова Тараса Шевченка та Івана Франка Олег Данилюк і 
Соломія Гримак, Мар’яна Янко прочитала Кобзареву поезію, Віктор Горин прочитав 
власний вірш. 

Наприкінці зустрічі Євген 
Безніско подякував за теплу зустріч 
і високу оцінку своєї творчості. 
Наголосив на важливості єднання 
творчих особистостей – митців і 
медиків, яким потрібно не лише 
знати Шевченка, а й думати та 
жити ним. Наприкінці виступу 
пода рував Лікарській комісії НТШ 
власноруч створений портрет 
Тараса Григоровича Шевченка. 

28 березня 2015 року члени Лікарської комісії НТШ взяли участь у Пленарному 
засідання ХХVІ Наукової сесії Наукового товариства ім. Шевченка, яке відбулось в 
актовій залі Львівського національного університету імені Івана Франка. Присутні 
заслухали такі доповіді: Богдана 
Якимовича – “Тарас Шевченко та 
Микола Гоголь. З верховин двох 
великих ювілеїв”; Олександра 
Козаренка – “Михайло 
Вербицький – знаний та незнаний 
композитор (до 200-ліття творця 
національного Гімну України)”; 
Марії Флейчук – “Економічні 
аспекти зміни світового порядку 
та роль України у цих процесах”; 
Анатолія Загороднього – “Грід-
технології для науки і суспільства” 
та Максима Стріхи – “100-ліття науки про напівпровідники: український внесок”. 

Після нетривалої перерви відбулося обговорення роботи Пленарного засідання 
і засідань секцій, комісій та осередків ХХVІ Наукової сесії НТШ, прийняття 
рекомендацій, вручення дипломів дійсних членів НТШ, прийнятих 27 лютого 
2015 р., а також вручення подяк за меценатську підтримку та внесок у розвиток 

Рис. 7. Подарунок Євгена Безніска
Лікарській комісії НТШ

Рис. 8. Під час засідання ХХVI Наукові сесії НТШ
(актовий зал ЛНУ імені Івана Франка),
голова Президії – проф. Роман Кушнір
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Товариства дійсним членам НТШ, у тім числі професорам ЛНМУ імені Данила 
Галицького – членам Лікарської комісії НТШ. Після закриття сесії відбувся концерт 
фортепіанної музики у виконанні учнів класу народної артистки України, дійсного 
члена НТШ, професора Марії Крушельницької.

28 квітня 2015 року в лекційній аудиторії 
кафедри нормальної фізіології Львівського 
національного медичного університету імені 
Данила Галицького відбулось четверте  засідання 
Лікарської комісії НТШ, присвячене 150-річчю 
від дня народження видатного релігійного та гро-
мадського діяча, Митрополита Галицького та Архі-
єпископа Львівського, Єпископа Кам’янецького і 
Станіславівського Андрея Шептицького. 

Традиційно засідання розпочала голова ЛК 
НТШ професор Заячківська О. С., яка розповіла 
про постать Митрополита Андрея Шептицького, 
його місце в культурі України та непересічні 
заслуги. Митрополит був щедрим меценатом, 
людиною з тонким почуттям краси і малярським 
хистом. Він невтомно розшукував і відновлював 
мистецькі твори, повертав окремі з них на 
батьківщину, викуповуючи за кордоном, та передавав їх до фондової колекції його 
дітища – Національного музею у Львові. Всіляко підтримував розвиток тогочасного 
мистецтва, медицини та науки, залишив багату культурну спадщину.

Також було заслухано дві 
надзвичайно цікаві лекції: док-
тора богослов’я отця ієро-
монаха Севастьяна Дмитруха 
«Митрополит Андрей Шептиць-
кий – меценат українського мис-
тецтва» і письменника Романа 
Горака «Митрополит Андрей 
Шептицький та Іван Франко».

У виступі о. Севастьяна 
Дмитруха було подано вельми 
цікаві факти з життя Митрополита. 

Рис. 9. Афіша засідання ЛК НТШ, 
присвячена 150-річчю

від дня народження митрополита
Андрея Шептицького

Рис. 10. Під час засідання, присвяченого
150-річчю від дня народження митрополита

Андрея Шептицького
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Як людина високоосвічена, Андрей Шептицький сприяв молодим талановитим 
науковцям, художникам і письменникам, підтримував діяльність українських 
культурно-просвітницьких товариств, засновував гімназії, бібліотеки, іконописну 
школу при монастирі студитів. На кошти митрополита було придбано приміщення 
під художню школу Олекси Новаківського, який згодом називав Митрополита 
Андрея «Українським Мойсеєм». Найбільшу увагу Шептицький приділяв 
архітектурі українських дерев’яних церков і cтаровинним іконам, написаним в 
українсько-візантійському стилі, які особисто розшукував. Його стараннями було 
створена надзвичайно велика колекція ікон, яка стала основою багатої експозиції 
заснованого ним Львівського Національного музею. 

Роман Горак у своїй доповіді 
розповів про тривалі дружні 
стосунки Андрея Шептицького 
та Івана Франка, незважаючи на 
славу «атеїста», яка ширилася 
про Франка після написання скан-
дальної поеми «Сотворення сві-
ту». Митрополит писав: «Од нією 
з найбільших втрат, які Україна 
понесла у Першій світовій війні, 
була втрата Івана Франка» і, 

повернувшись до Львова, продовжував відстоювати його добре ім’я як вірного сина 
церкви. Саме Андрей Шептицький домігся перепоховання тіла письменника на 
нинішнє місце вічного спочинку, до якого труну несли священики, змінюючи один 
одного через кожні п’ятнадцять метрів.

На завершення засідання гості подивилися фільм, підготований студентками 
2 курсу медичного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького, Соломією Чех і 
Софією Маринець, де побачили світлини Митрополита у різні роки життя. Зазначимо, 
що засідання Лікарської комісії НТШ відбулося у день, пов’язаний з 25-річчям 
відродження Українського Лікарського Товариства у Львові. На відзначення цього 
було вручено подяки чотирьом із нині членів Лікарської комісії НТШ – професорам 
Олександру Кіцері та Юрію Коржинському, доктору Аретію Кравцю і доценту 
Всеволоду Чумі, які в 1990 р. стали співзасновниками УЛТ. 

Олена АДАМОВИЧ,
Наталія СУХОДОЛЬСЬКА

Рис. 11. Доповідає письменник Роман Горак


